



अवध शिल्पग्राम जैसे केंद्र हर जिले में खुलेंगे

फिक्की की महिला शाखा की ओर से आयोजित 'इंडियन वीमेन आर्टिसियनस अवध फेस्टिवल' में बोले सीएम

राज्य खुरो, लखनऊ : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने निर्देश दिया कि सभी 60 हजार ग्राम पंचायतों में महिलाओं के स्वयं सहायता समूह (एसएचजी) बनाएं। समूह की महिलाओं को 'एक जिला उत्पाद' योजना से जोड़कर स्थानीय स्तर के परंपरागत उद्योगों के बारे में प्रशिक्षण देकर उनके हुनर को निखारें।

मुख्यमंत्री शुक्रवार को अवध शिल्पग्राम में फिक्की (फेडरेशन आफ इंडियन चैम्बर आफ कामर्स) की महिला शाखा एफएफएलओ की ओर से आयोजित 'इंडियन वीमेन आर्टिसियनस अवध फेस्टिवल' के तीन दिवसीय आयोजन के उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि थे। योगी ने कहा कि फिक्की से जुड़ी महिलाएं इसमें अहम भूमिका निभा सकती हैं। योगी ने कहा कि सरकार अवध शिल्प ग्राम की तरह ही प्रदेश के खास उत्पादों के प्रदर्शन और विक्रय के लिए अन्य जिलों में भी केंद्र खोलेगी। जिन गांवों में ये उत्पाद तैयार किये जाते हैं उनको मॉनिंग कराएंगे। उत्पाद तैयार करने वालों को तकनीक से लैस करेंगे। बाजार की मांग के अनुरूप तैयार माल ग्राहकों को पसंद आए इसके लिए इनकी डिजाइनिंग, पैकिंग और ब्रांडिंग पर भी जोर होगा। इन महिलाओं को स्टार्ट अप से जोड़ जाएगा। आने वाले बजट में इसके लिए खास व्यवस्था होगी।



अवध फेस्टिवल में महिलाओं को सम्मानित करते मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, साथ में पर्यटन मंत्री रीता बहुगुणा जोशी

मुख्यमंत्री ने कहा कि विगतनाम और बांग्लादेश का अगर रेडीमेड कपड़े बनाने में अग्रणी हैं तो इसकी वजह महिलाएं ही हैं। यहाँ की महिलाएं ऐसा क्यों नहीं कर सकती? करेंगी, अगर महिलाओं के हित की बात करने वाले भाषण और नारों की बजाय सही तरीके से उनको स्वावलंबी बनाने में मदद करें।

पर्यटन मंत्री प्रो. रीता बहुगुणा जोशी ने कहा कि पूर्व की सरकारों तो महिलाओं के बारे में सोचती तक नहीं थीं। योगी

आदित्यनाथ पहले मुख्यमंत्री हैं जिनोंने आते ही महिलाओं की सुरक्षा और स्वावलंबन को सर्वोच्च प्राथमिकता दी। कोई भी योजना हो, मुख्यमंत्री का एक सवाल जरूर होता है कि इसमें महिलाओं के लिए क्या है? फिक्की से जुड़ी महिलाएं इस अवसर का लाभ उठाएँ। प्रदेश में शिल्प की संपन्न परंपरा है। एफएलओ इनके हुनर को निखार कर इन महिलाओं को नयी पहचान दे सकती हैं। एफएलओ की अध्यक्ष वार्मी

भरताराम ने संस्था के मकसद के बारे में बताया। अतिथियों का स्वागत फिक्की एफएलओ लखनऊ-कानपुर चैप्टर की उपाध्यक्ष रेनु टंडन ने किया। खास उपलब्धि हासिल करने वाली आभा डालमिया, अर्चना गयोदिया, अमला रुह्या और पूनम महाजन को मुख्यमंत्री ने सम्मानित भी किया। कार्यक्रम के बाद मुख्यमंत्री यहाँ लगे स्टालों को भी देखा। सांस्कृतिक कार्यक्रमों का सिलसिला देर रात तक जारी रहा।

स्टालों पर खूब रही मोदी कुर्ते की धूम

लखनऊ : एक तरह मथुरा से आए कलाकार फूलों की होली से लोगों का भरपूर मनोरंजन कर रहे थे तो दूसरी तरफ कान्हा के लिए तैयार किया गया मोदी कट कुर्ता सबके लिए कोयुटल का विषय बना हुआ था। अवध शिल्प ग्राम में पहले दिन स्टालों पर खूब रौनक रही। यहां मध्यप्रदेश से आई रानी चौहान द्वारा साड़ी सूट में की गई कारीगरी को लोगों ने खूब पसंद किया तो कानपुर की अंजली खडेलवाल का भगवान कान्हा के लिए बनाया गया मोदी कट कुर्ता व सदरी चर्चा का केंद्र रहा। विभिन्न राज्य से महिलाओं द्वारा बनाई हुई हस्त शिल्प की कारीगरी के स्टाल महिला सशक्तिकरण का संदेश दे रहे थे। यहां कुल 57 स्टाल लगाए गए हैं जिसमें उत्तर प्रदेश को एक जिला एक उत्पादन धीम के साथ स्टालों का आवंटन किया गया है। पर्यटन मंत्री रीता बहुगुणा जोशी ने उद्घाटन से पहले सभी स्टालों पर जाकर खरीदारी की।

प्रदेश का पुराना गौरव लौटाने का प्रयास

शिल्पग्राम में फिक्की प्लो व यूपी टूरिज्म के संयुक्त कार्यक्रम की अध्यक्ष रेणुका टंडन ने बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य माथिली विकास में महिलाओं की सहभागिता को बढ़ावा देना है। उन्होंने कहा कि यूपी में विभिन्न जिलों की कारीगरी की अपनी पहचान है। पश्चिम से पुरुब तक उद्योगों का अपना महत्व है। फिर भी यूपी की महिलाएं पिछड़पन का शिकार हैं। जिलों के उद्योग में महिलाओं को सशक्त करके विचलित्व की बचत को कम करना ही कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है।



दर्शनी को देखते मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, साथ में उपरिष्ठित पर्यटन मंत्री रीता बहुगुणा जोशी और फेस्टिवल में दिल्ली से आए कलाकार



राजधानी/अवध

amarujala.com

अमर उजाला

प्रदेश के चर्चित उत्पादों को मंच देने से नारी शक्ति होगी मजबूत

अवध शिल्पग्राम में इंडियन वीमेन आर्टिजन्स अवध फेस्टिवल-2018 में बोले सीएम, फिक्की लेडीज ऑर्गेनाइजेशन के लखनऊ-कानपुर चैप्टर ने

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रदेश के चर्चित उत्पादों को मंच देने, उन्हें प्रमोट करने से सबको रोजगार मिलेगा, नारी शक्ति मजबूत होगी। राज्य सरकार ने महिला सशक्तिकरण, स्वरोजगार व स्वावलंबन के लिए एक जनपद, एक उत्पाद योजना लागू की है। योगी शुक्रवार शाम अवध शिल्पग्राम में फिक्की लेडीज ऑर्गेनाइजेशन के लखनऊ-कानपुर चैप्टर द्वारा पर्यटन विभाग के सहयोग से आयोजित इंडियन वीमेन आर्टिजन्स अवध फेस्टिवल-2018 में बोले रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश के हर जिले में एक-एक अतिथि विशिष्ट उत्पाद मौजूद हैं, जिन्हें लगातार विकसित और परिष्कृत कर अच्छा बाजार विकसित किया जा सकता है। इससे प्रदेश आगे बढ़ेगा। फिक्की प्लो उत्तर प्रदेश में महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान कर सकता है। विगतनाम और बांग्लादेश का उदाहरण देते हुए योगी ने कहा कि ये दोनों देश आज रेडीमेड कपड़ों की दुनिया में छा गए हैं। उन्होंने यह कारनामा पुरुषों नहीं, बल्कि महिलाओं की बहादुरी कर दिखाया है। स्वरोजगार से इसे संभव किया है। उत्तर प्रदेश में भी परंपरागत उत्पादों की डिजाइन, मार्केटिंग, मॉनिंग पर काम कर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पहचान बनाई जा सकती है। इसके लिए महिला स्वयंसेवी समूह बनाने होंगे, जो अपने-अपने जिलों के विशिष्ट उत्पादों के निर्माण में

उत्कृष्टता लाने हुए उन्हें बाजार में शर्ही-रथ विक्रय के लायक बना दें। मुख्यमंत्री ने आशा डालमिया, अर्चना गयोदिया, अमला रुह्या और पूनम महाजन समेत संस्था की नारी शक्तियों को उनके योगदान के लिए सम्मानित किया। संस्था की ओर से मुख्यमंत्री को स्मृति चिह्न प्रदान किए गए। साथ ही ग्रीन सर्टीफिकेट दिया गया, जिसके तहत सीएम के नाम का पेड़ सुंदरवन में लहलहाएगा। अब यूपी में कुड़ू जमा करने पर नरेंद्र मोदी द्वारा चलाए गए स्वच्छ भारत अभियान का जोड़ करते हुए कहा कि कुड़ू को भी उपयोगी बनाने का काम सरकार कर रही है। कुड़ू में से कागज, लोहा जैसे वस्तुओं को

हस्तशिल्प में यूपी की महिलाओं

पर्यटन मंत्री रीता बहुगुणा जोशी ने कहा कि अग्रणी हैं। भारत में निर्मित होने वाले हस्तशिल्प होते हैं। ऐसे उत्पादों के निर्माण में महिलाओं के विकास को प्लेन में महिला हस्तशिल्पियों को प्रोत्सा

द्वैतर-टॉली ने भाई बंधु

सीतापुर। कोतवाली क्षेत्र में मुख्यमंत्री सुभाष बहन को रौद दिया। तनेपुर लिखासि मिथ टीवी परिवारक स्कूल शहरी माध्यम में हस्तशिल्प



Tweets

Tweets & replies

Media

Likes

[Show this thread](#)**CM Office, GoUP** @CMOffice... · 1d

फिक्की फ्लो उत्तर प्रदेश में महिला सशक्तीकरण के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान कर सकता है: #UPCM श्री #YogiAdityanath



Yogi Adityanath



18



84



430

[Show this thread](#)**CM Office, GoUP** @CMOffice... · 1d

उत्तर प्रदेश के हर जनपद में एक या उससे अधिक विशिष्ट उत्पाद मौजूद है, जिसे लगातार विकसित, परिष्कृत, सुधार कर और इनकी मैपिंग कर एक अच्छा बाजार विकसित किया जा सकता है: #UPCM श्री #YogiAdityanath

